

На яле по Разливу

Как-то стали забываться в Сестрорецке времена, когда практически у каждого жителя была своя лодка, ял или даже яхта, на которой он бороздил воды Финского залива, или, по крайней мере, озера Сестрорецкий Разлив. Хоть и имеются в нашем городе два лодочных кооператива – на Угольном острове и у Водосливного канала, но всё реже можно увидеть парус на воде. То ли совсем мелко стало, то ли интерес иссяк. Всё больше буеры по мелководью или по льду катаются под своими шикарными разноцветными парусами. Красиво, ничего не скажешь! Так что же, пришла пора попрощаться с лодками и парусами?

«Никак нет!» – сказали энтузиасты из общественной организации «Молодёжный морской Совет» и в подтверждение своих слов организовали для всех желающих, даже для новичков, никогда не державших в руках вёсла, шлюпочный поход на яле. Маршрут был задуман от музея «Сарай Н.А. Емельянова» до мемориала «Сестра», что на 38-м километре Приморского шоссе, там, где река Сестра проходит совсем рядом с железнодорожным мостом, где больше 70 лет назад проходила линия фронта.

Полностью всю трассу удалось пройти только со второго раза. Сказать, что наше озеро обмелело, это почти ничего не сказать. Не зная фарватера, можно сесть на мель даже на его центральной части. Глубина воды, порой, не достигает и двадцати сантиметров. Поэтому первая попытка, которую нельзя назвать неудачной, так как удовольствие все участники экспедиции получили неимоверное, завершилась на пляже у ресторана «Тайм-Аут». А вот 17 октября сезон был закрыт именно на старой финской границе.

Спасибо большое организатору путешествия – руководителю проекта «От викингов до Петра I», сестроречанину и энтузиасту своего дела Василию Павленко. Проектов у Василия много. Но больше всего он хочет открыть в родном городе морскую школу, в которой все желающие могли бы постигать азы морского дела и бороздить, как их предки, просторы рек, морей и озёр нашего богатого на водные объекты края.

Очень хочется надеяться, что инициативы Молодёжного морского Совета будут услышаны и найдут поддержку как среди руководства района и города, так и среди его жителей.

Яна Храмцова

